城区大桥上垂钓"死角" 怎样才能管得住



垂钓者的队伍长达数十米,一眼望不到头。记者/贺天鸿 摄

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 有市民向记者 反映,每天晚上石峰大桥上都会聚集大量的非法垂钓 者,对于这一情况不管怎么反映、投诉、举报都没有任何 作用。近日,记者针对市民反映的情况展开了调查。

民警3次驱赶,收效甚微

7月16日晚,记者前往石峰大桥发现,在大桥由东 往西方向人行道的中段,聚集了数十名垂钓者。而且这 些垂钓者大多使用了多钩、泥鳅活饵等违规方式进行 垂钓。另外,垂钓者们的摩托车、电动车全部违停在了 人行道上,鱼竿、饵料、小板凳、背包等也随意摆放在地 上,给过往的行人正常通行造成了不小的麻烦。

"河边上钓的鱼比较小,就算用泥鳅基本也是浪 费,这里有时候可以钓大的。石峰大桥这边很少有人 抓的,株洲大桥那边抓的次数稍微多一点。要是实在 来人抓的话,我跑就是了,这么多人都在这里钓鱼,抓 到了又不能把我怎么样。"其中一名垂钓者说。另外, 对于记者提出的"万一鱼钩、鱼线挂住过往的船舶、车 辆会不会有危险",绝大多数垂钓者都表示"挂船剪了 线就没事了,动作小点就不会挂车"。后续,记者在现 场等待了约半小时,确实看到了有垂钓者钓到至少 0.5公斤以上的鱼。

当晚9时22分,记者拨打了110报警电话,对石 峰大桥上发现的非法垂钓以及违停现象进行了举报。 约10分钟后,一辆路过的警车短暂在现场进行了停 留,少部分垂钓者开始收拾渔具离开。几分钟后又有 一辆警车来到了现场,对数名垂钓者进行了登记、口 头批评,绝大多数垂钓者开始收拾渔具离开。

处理完对垂钓者的登记后,警车驶离了现场,但现 场仍有数名垂钓者收起了鱼竿却不愿离开。几分钟后 警车从石峰大桥由西往东方向驶回时,发现现场仍有 垂钓者,再次对垂钓者进行了驱赶,至此现场所有的垂 钓者都离开了。但民警在执法过程中,并未对垂钓者们 的渔具、渔获、违规鱼饵以及违停情况进行处理。

记者又在现场等待了10分钟后,开始徒步下桥, 其间至少遇到了5辆摩托车、电动车带着渔具往桥上 行驶,其中有一些人可以确定就是刚刚被民警驱赶离 开的。当晚接近11点左右,现场基本恢复如初,只是 人数相对有所减少。

●各大桥均有垂钓者的身影

7月18日凌晨,记者先后前往了株洲大桥、天元 大桥、芦淞大桥,发现上述大桥均存在非法垂钓的现 象,只是人数相对少于石峰大桥。针对上述情况,记者 现场多次拨打了株洲市禁捕退捕工作政策咨询及投 诉举报电话,但是该电话一直处于占线状态。随后,记 者又拨打了渔政部门的举报电话。

渔政部门的工作人员接听电话后表示,对市区各 个大桥上存在非法垂钓现象以及垂钓者使用的违规 钓鱼方法知情。但自己正在株洲航电枢纽坝区进行相 关执法行动,无法第一时间返回执法,只能返回后再 尽快对大桥上的非法垂钓现象进行处理。

"因为这些垂钓者是在大桥上,我们也怕严厉执 法引起垂钓者有过激行为,从而造成交通事故。"上述 工作人员说。

7月18日上午9时许,记者到了株洲航电枢纽坝

区发现,这里仍有许多垂钓者,其中不乏使用地笼等 违规手段捕鱼者。

●市民对此颇多怨言

"他们把人行道一占,我们骑单车的怎么搞咧?" 现场骑自行车经过的王先生表示,石峰大桥上的人行 道本来就不宽,垂钓者还直接把摩托车、电动车停在 人行道上,经常导致人行道堵塞,自己就算是推车走 都很难经过,总是要小心翼翼地避让。

现场路过的市民李先生表示,自己家住在附近, 原本他很喜欢晚间到石峰大桥上散步。但是现在晚间 桥上聚集了大量垂钓者,不光导致通行起来不方便, 而且经常遗留大量烟头、瓜果皮、零食袋等垃圾,既影 响市容市貌,气味也难闻。

"一串钩子挂着饵就冲我车甩过来,如果出了事这 叫交通事故还是意外伤害?都不晓得保险赔不赔。"市 民赵先生告诉记者,前段时间他在驾车过桥时,就遇到 有垂钓者大力抛竿,险些将鱼钩甩到自己的车上。当时 吓得他赶忙踩了急刹,所幸既躲过了飞来的鱼钩,也没 有造成追尾事故,可现在想起来仍心有余悸。

"我看到有人在大桥人行道上钓鱼就很害怕,而 且他们这么多人聚在一起钓鱼,我好怕他们抛竿的时 候钩子会挂到我身上。有几次我看到这种情况,都只 能是返回去下桥,再从对向车道的人行道走。"市民张 女士说。

有关政策法规

《湖南省禁捕水域垂钓管理办法》第四条规定,水 生生物保护区、饮用水水源一级保护区禁止垂钓,其 他禁捕区域可以进行休闲垂钓。

《湖南省禁捕水域垂钓管理办法》第六条规定,垂 钓活动禁止下列行为:

(一)严禁使用国家和我省公布的禁用钓具、钓法

(二)严禁一人多杆、一线多钩、多线多钩垂钓(提 倡一人一杆、一线一钩;允许一人两杆,一线双钩;禁 止"一人三杆、一线三钩"及以上的垂钓行为);

(三)严禁使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓;

(四)严禁使用船艇、排筏等水上漂浮物进行垂钓; (五)严禁使用有毒有害物质的饵料、窝料和添加

剂以及泥鳅等鱼虾类活体水生生物饵料垂钓;

(六)严禁在桥梁上垂钓。

他山 之石

近日,常德市禁捕退捕工作领导小组办公室组织 相关部门,持续开展了整治桥梁违法违规垂钓行为 "十日攻坚"专项行动,专项行动的时间为6月29日至 7月8日。行动中,渔政执法人员和公安人员负责打击 处置桥梁违规违法垂钓行为,交警负责严查桥面违法 停车行为。6月29日,专项行动执法人员收缴违钓渔 具30根,劝退垂钓人员60余人,拖走违停摩托车8 辆,现场发放禁捕宣传手册65份,对违规垂钓人员进

萌娃收到安全大礼包



暑期来临,学生安全要上心。7月13日,石峰交警大队二中队民辅警来到辖区中英香博堡幼儿园,开展交通

和防溺水安全教育。

民警江利均针对幼儿的认知和接受能力,通过观看交通安全动漫宣传片和看图学安全等方式,用通俗易懂 的语言讲述最基本的交通安全常识。民警还通过播放防溺水安全教育片和游戏互动,向幼儿传递防溺水知识。

最后,民警嘱咐小朋友做个小小安全宣传员,和家人一起做文明交通的参与者、珍爱生命远离溺水。 株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 摄



你想网上赚佣金 骗子盯上你本金

——反诈志愿者揭穿电诈骗子假面具报道之一

[编者按]上周,市公安局举办全市第 一届反诈宣讲志愿者培训班,来自全市各 行各业的100余名反诈志愿者通过以案 说法的形式,开展实战大练兵。

志愿者们结合近年来的电信网络诈 骗真实案例,分享交流了虚假投资类、刷 单返利类、冒充公检法类、冒充电商物流 客服类、"杀猪盘"类这5类典型电信网络 诈骗的危害、特点及作案手法,以及防范 电信网络诈骗的相关技巧。本报以全市公 安机关侦办的部分案件为例,对以上5类 典型电信网络诈骗的话术陷阱、设套攻略 等进行展示,以便让更多市民知诈、识诈、 防骗、拒骗,共同构筑全民反诈防线。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏

日赚195元佣金 3天赔光50万元征收款

今年3月17日,在工厂上班的经开区 居民宾先生上网时,无意进入一个QQ 群,群内声称下载App就能领取微信红 包。宾先生认为这是薅羊毛的好机会,可 以先下载领红包,再卸载清空信息。

于是,他按照群主提示,点击链接、下 载 App,添加"咨询专员"后收到了一笔佣 金。"咨询专员"趁热打铁,邀请他做一些关 注某些公众号的刷单任务,宾先生想都没 想就接下了任务。3个任务为一轮,当天宾 先生接了21轮任务,如期收到195元佣金。

第二天、第三天,对方以必须做"补救 单"才能拿到之前的任务回款和任务佣金 为由,诱导宾先生不停加大投入。连续刷 单3天,宾先生不但将50万余元征收款全 部转给骗子,还准备找同事借20万元加码 投入,幸被同事拖进派出所报案。

充值30万元 "约炮"被骗10万元

2月5日深夜,石峰区群众陈先生报 案称,因刷单被骗30万元。

原来,陈先生在上网时,发现一平台可 通过刷单充值返利。起初,陈先生抱着试一 试的态度,在平台上进行小额充值,确实获 得了返利,于是陈先生便打消了疑心,持续 加大投入。直到一次大额充值完成后,该平 台却不再返钱,还以陈先生操作不当、备注 错误等多种方式让其继续充值。转账之路 遥遥无期,陈先生意识到可能被骗,才选择

近日,市民张某在玩手机时收到一条 "约炮"短信。他根据上面的网址下载一款 App,客服人员称要先完成刷单任务才能 享受"美女上门服务"。

张某将钱转入对方提供的银行卡账 号,转了3笔钱后不想干了,对方却称退钱 要先做完任务。张某又转入好几笔到对方 的账户中,仍然无法提现,回头一算损失 高达10万元。

上网赚点零花钱 小心钱包被掏空

2022年12月底,芦淞区群众汤女士 通过游戏网站下载一款 App 进行刷单操 作,在尝到甜头后丧失了警惕,按平台"导

师"要求多次汇款,先后被骗8000余元。 2021年,渌口区居民夏女士报警称, 她在家被骗子以"做手工任务"刷单返利 的形式骗取钱财17万余元。

进群当天,夏女士通过群里发布的点赞 任务领取了30多元报酬。群中还有一种刷 单垫付任务,她根据客服的要求购买了价值 3000元的物品,一番操作下来赚了688元。

尝到甜头后,夏女士一发不可收拾, 看到"系统提示账户存在风险,需充值10 万元作为风险保证金方可提现"的字眼 时,才意识到自己被骗。

2019年9月至2021年3月,被告人王 某通过"比心"App(游戏陪玩软件)发布游 戏陪练信息。和陌生人添加为好友后,王 某谎称陪练可以获得5000元或1.4万元不 等的陪玩费用,但需要刷单做任务。

在王某诱导下,受害人通过QQ等方 式向其转账,王某再返还给对方,以骗取对 方信任。收到受害人大额转账后,王某就不 再返还并将被害人拉黑。由此,王某骗了8 人共计10万余元。案发后,王某被法院以 诈骗罪判处有期徒刑3年9个月,并处罚金 3万元,还被责令退赔受害人损失。

布设四步连环记 用小利钓大鱼

反电诈宣讲员谢金芝表示,刷单返利 诈骗的常见广告词是日清日结,在家点点 赞、动动手指就能赚钱。为了把受害人的 钱财骗到手,网络骗子煞费苦心地布设了 四步连环记。

第一步:发布广告,吸引目标。通过微 信、抖音、网页等方式发布招聘广告,或者免 费领取小礼品,吸引你加入。特别是宝妈、学 生等,或者是在家没上班,又特别想做兼职 赚钱的,大家可一定要小心了,骗子正是利 用你急于赚钱贴补家用、证明自己的心理来 设圈套,但一般大家初期都将信将疑。

第二步:骗取信任,小额返利。骗子首 先会让你领新手任务,任务包括点赞、点 关注、购物刷好评等方式,做完之后还会 返给你5一10元的小额佣金,让你以为是 自己的劳动成果,来取得你的信任,让你 觉得这个事情操作起来很简单。

第三步:话术引导,加大投入。你相信 骗子之后,他们就让你下载App,以更高 佣金和返利的任务来诱导你提前垫资、大 额下单等。等你做完这些任务之后,发现 钱还没返,或者不能提现了。他们又会以 要"刷连单、操作失误、公司规定变动"等 理由,诱骗你投入更多,他们总有借口拒 绝返还你的本金和佣金,总有理由让你继 续刷单。你们想想,钱都进他人口袋了,还 能不能返回来,还是你说得算吗?

最后一步:App下架,微信拉黑,让你血 本无归,你想要佣金,骗子想要你的本金。

反诈民警提醒 刷单就是诈骗

市公安局反诈中心负责人表示,刷 单、点赞、刷好评等行为已经触犯了法律, 正规商家一定不会冒着违法风险大量发 布这样的广告招聘兼职。实际上,刷单就 是违法,刷单就是诈骗。

广大市民朋友不要相信网络上所谓 "高佣金""先垫付"等刷单信息,不要被高 额回报所迷惑,更不能抱有侥幸心理相信 骗子的退款承诺,否则可能遭受连环诈 骗。如果不幸被骗,请务必保留好相关证 据,第一时间报警。





2023年7月19日 星期三 责任编辑:齐卫国 美术编辑:左 骏 对:谭智方

跨省追赃 挽回电诈 损失6.7万元

株洲日报讯(全媒体记者/沈全 华 通讯员/罗蓉) 7月17日上午,渌 口镇群众楚女士来到渌口公安分局, 将一面锦旗送至反诈中心民警谭龙子 豪手上,感谢公安机关为其挽回被骗

事情还得从去年说起。楚女士接 到一个境外电话,对方以"北京建设银 行总行代理投资"的名义,骗走楚女士 9.7万元。

在楚女士向诈骗账户转账时,渌 口公安分局反诈中心发现楚女士账户 异常,第一时间与其取得电话联系,并 告知其正在遭受电信网络诈骗。在公 安机关上门预警提醒下,楚女士幡然 醒悟,立即停止了转账,及时防止了更 大的损失。

为了尽早挽回楚女士受骗资金, 反诈中心民警开展了大量的工作。渌 口公安分局刑侦大队原副大队长尹凯 帆多次研判、梳理线索,刑侦大队民警 谭龙子豪反复分析,积极对接相关部 门,最终在今年5月为楚女士挽回被 编货金3.1万元。今年7月, 炒案民警 又远赴广西,成功挽回楚女士被骗资 金3.6万元。

"感谢谭警官、尹警官还有渌口派 出所的同志,感谢你们第一时间的预 警提醒,感谢你们联系亲属到我家劝 导,感谢你们耐心细致的工作,感谢你 们接力为我挽回损失。"离开时,楚女 士仍不断地对办案民警表示谢意。

看牢你的钱包 反诈没有局外人

远在天边,近在眼前。近年来,随着互联网深入工作生活 的每一个角落,电信网络诈骗已成为一项突出的违法犯罪行 为,其危害之深让受害者恨之入骨。

你在网线这头,骗子在网线那头。与传统盗抢骗相 比,实施电信网络诈骗这种新型侵财类犯罪时,施害者不 需要与受害者面对面,只要在线上布下连环记,就可让受 害者不停转账,并在其清醒之前拉黑失联。东窗事发后, 知情者仅限于受害者及其亲属,以及执法办案人员等少 数群体,线下大多数吃瓜群众对此不甚了解,闻之也是心

没被骗过是好事,电诈信息骚扰真烦人。预警数据显 示,平均每一天,株洲有3000人接到诈骗信息和诈骗电 话,其中2000人点进诈骗链接。换句话说,一年下来,4个 市民中就有1人接触了诈骗信息。作为普罗大众,没被骗 子骗走钱财是幸运的,却并非吹嘘的资本。网线那头的骗 子,不是一个人在战斗,而是依托一个庞大的团队、一套完 整的产业链作案,还高薪聘请心理专家撰写"诈骗攻略和 诈骗话术",千方百计寻找突破口对你精准狙击。

电诈无处不在,反诈没有局外人。不分城乡,不限贫富, 不论男女,不管老幼,各类电信网络诈骗的终极目标是你的 钱包。骗你多年积蓄不说,还可能诱导你从亲朋好友处挪借 钱款,甚至高额借贷,导致一日被骗、一生还债。打击电诈是 执法部门的职责,反诈防骗还需自己努力。给网络上的陌生 人转账之前,还得三思而后行,他跟你非亲非故,凭啥带你 以小搏大、快速致富?

天下不会掉馅饼,网络聊天有陷阱。知诈识诈、防骗拒骗 要从自己做起,多学点法律知识,实名注册"国家反诈中心" App,避免知诈而不识诈、被骗了才后悔莫及的悲剧。

青春力量助力法治建设

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯 员/熊心彤) 七月骄阳似火,挡不住醴陵 市大学生普法志愿者们的赤诚普法心。7 月12日,在醴陵市司法局的组织下,市关 工委、市农业农村局均派出代表与大学生 志愿者们共同走进茶山镇梅霞村开展"送

法下乡"活动。 上午9时,志愿者一行抵达了梅霞小学, 醴陵市司法局普法股股长冯芝与志愿者们共 同为孩子们带来了一堂丰富而生动的法治

课,通过不同内容的知识宣讲,教会他们敢于 保护自己,敢于对不法行为大声说"不"。

为进一步扩大大学生普法活动的影 响力,普法志愿者们顶着烈日,在梅霞村 走街串巷、敲门入户,为村民们送上法治 宣传"大礼包",积极宣传习近平法治思 想以及民法、未成年人保护法、扫黑除 恶、反电信诈骗、农民工权益保护法、禁 毒等相关法律知识。志愿者们用生动易 懂的语言为村民们答疑解惑,把法律法

规送到群众家门口,真正实现群众需求 与法律服务"零距离"。

大学生志愿者刘祥晨表示,通过参加此 次大学生"送法下乡"志愿活动,让自己深切 感受到普法是一项非常有意义且有必要的 活动。通过普法宣传,让广大人民群众懂得 拿起法律武器来维护自己的合法权益,提高 了广大群众的法律意识和法律素质,增强了 人民群众知法、学法、懂法、用法的思想观 念,对法治乡村建设起到了积极推进作用。